गुर्द्धि (जाद्येन स्तितिक निक्रम्

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗 就中洪建交一周年互致贺电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席 习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电,庆祝两

习近平指出,去年3月,中国同洪都拉斯建立 外交关系,开启双边关系新篇章。去年6月,总 统女士成功对中国进行国事访问,我们举行会谈 并达成重要共识,为双边关系发展指明方向。 建交一年来,双方秉持相互尊重、平等互利、共 同发展原则,推动双边关系实现高水平起步 洪方坚定奉行一个中国原则,我对此表示高度

习近平强调,事实证明,中洪建交是顺应历史 潮流作出的正确政治决断,符合两国和两国人民根 本利益。我高度重视中洪关系发展,愿同卡斯特罗 总统一道努力,以两国建交一周年为契机,巩固相 互支持,拓展全方位合作,共同谱写中洪关系更加

卡斯特罗表示,中国拥有千年文明,在历史进 程中扮演了主要角色,是世界的榜样,也是洪都拉 斯的重要伙伴。建交一年来,我们见证了中国致力 于创新发展,共商全球性问题解决方案,极大助力 全球减贫事业。洪方坚定恪守一个中国原则,愿同 中方发展独立自主、相互尊重的双边关系。祝愿两 国人民友谊长存。

2024年3月

27 ⊟

甲辰年 二月十八

今日八版

第 23556 期

中国西藏新闻网网址:http://www.xzxw.com

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

实

王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议

认真传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报拉萨3月26日讯(记者 刘文 涛 张黎黎 张尚华)3月26日,自治区党 委书记王君正主持召开自治区党委常 委会(扩大)会议,认真传达学习习近平 总书记近期重要讲话精神,安排部署我 区贯彻落实工作。

会议传达了习近平总书记在新时 代推动中部地区崛起座谈会上、在湖 南考察时的重要讲话精神。王君正强 调,全区各级各部门要深入学习习近 平总书记重要讲话精神,深刻领悟"两 个确立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",聚焦"四件大事"聚力"四个创 建",不断推动西藏长治久安和高质量

王君正强调,各级各部门要以科 技创新引领产业创新,牢牢把握高质 量发展这个首要任务,推动科技成果 转化为现实生产力,大力发展特色优 势产业,加快传统产业转型升级,努力 建设现代化产业体系。统筹推进深层 次改革和高水平开放,坚持以问题导 向、系统观念和科学方法深化改革,用 好稳中求进、以进促稳、先立后破重要 方法论,高质量推动"一带一路"建设, 更好服务和融入新发展格局。协同推 进生态环境保护和绿色低碳发展,坚 持山水林田湖草沙冰一体化保护和系 统治理,贯彻落实好青藏高原生态保

护法,坚定不移推进南北山绿化工程, 不断提高生态环境保护水平,努力创 建国家生态文明高地。扎实推进乡村 全面振兴,坚持城乡融合发展,大力发 展县域经济,持续巩固拓展脱贫攻坚 成果,坚决守住粮食安全底线,学习运 用好"千万工程"经验,高质量建设宜 居宜业和美乡村。深入学习贯彻习近 平文化思想,加强西藏优秀传统文化 挖掘和阐发,加快发展新兴文化业态, 持续推进文旅融合深度发展,切实把 资源优势转化为发展优势、经济优 势。全面加强和改进党的建设,持续 巩固拓展主题教育成果,深化改进作 风、狠抓落实工作,引导党员干部牢固

树立和践行正确政绩观,不折不扣推 动党中央决策部署落实落地。

王君正强调,全区各级各部门要深 人贯彻落实习近平总书记关于安全生 产的重要指示精神,更好统筹发展和安 全,坚持举一反三,警钟长鸣、警惕常 在,增强"时时放心不下"的责任感,紧 盯森林草原防火、道路交通、矿山企业、 建筑施工、城市燃气、群众用火用电等 重点行业领域,强化重大隐患排查整 治,持续推进人防、技防相结合,着力提 升安全生产意识,压紧压实安全生产责 任,切实做到防患于未然,坚决守护好 人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

高原女性尽情绽放"她"力量

就业人员中女性占40%以上

本报拉萨3月26日讯(记者李梅英 见习记者 卓玛七林)26日,记者从自治区 人民政府举行的"幸福西藏 沧桑巨变"西 藏民主改革65周年系列主题新闻发布会 上获悉,西藏就业人员中女性占40%以 上,孕产妇死亡率已从和平解放初期的 5000/10万下降到45.8/10万,婴儿死亡 率由430‰下降至7‰,西藏妇女人权保 障建设取得根本性改变,170多万高原女 性尽情绽放"她"力量。

据介绍,65年来,特别是党的十八大 以来,在中国共产党的坚强领导下,西藏 妇女事业和妇联工作步入高质量发展快 车道。目前,自治区女性公务员占公务员 总数的33.2%;我区出席党的二十大代 表、十四届全国人大代表和政协委员女性

占比分别达36.6%、29.1%和22.6%;西藏 自治区第一次党代会代表、自治区第一届 人大代表、政协委员女性占比分别为 17%、13.95%和9.36%,而今出席自治区第 十次党代会代表、十二届自治区人大代表 和政协委员女性占比分别达32.4%、 30.4%和28.1%,高于全国平均水平。西 藏妇女参与决策和管理比例显著提高。

同时,西藏妇女儿童受教育水平持 济社会发展的"半边天"。

此外,西藏妇女儿童母婴安全持续 改善,全区孕产妇住院分娩率达到 98.02%;参加基本养老保险和基本医疗 保险的女性分别达到117.73万人、 161.52万人,儿童福利机构达到11个,广 大妇女儿童生活水平和质量进一步提 高,获得感幸福感安全感不断增强。

续提升,妇女平等发展的社会环境不断 优化。普通高等教育、研究生教育和成 人高等教育中女性在校生比例均保持 在50%以上。数据显示,村(社区)"两 委"班子中100%有女性、村(社区)妇联 主席100%进"两委"班子,全区专兼职 妇联工作人员达4万余名,撑起西藏经

济损失4657万元。

国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家 强盛的前提。今年自治区政府工作报告指出,2023 年,全区社会大局安定和谐,群众安全感满意度保 持 99%以上。

叫我怎能不歌唱

纪念西藏民主改革65周年

西藏民主改革65年来,特别是党的十八大以 来,西藏自治区深入贯彻落实习近平总书记关于西 藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,紧紧围 绕维护祖国统一、加强民族团结这个着眼点和着力 点,把维护稳定作为第一位的政治任务,坚持警钟 长鸣、警惕常在,谋长久之策、行固本之举,社会大 局持续稳定向好,群众的获得感、幸福感、安全感不

严打违法犯罪——

增强群众获得感

2023年4月11日,拉萨市反诈骗中心接到上级 部门预警指令,预警对象赵先生(化名)已向涉诈账 户转账20万元,要求立即预警劝阻。

拉萨市反诈骗中心民警通过电话联系预警对象 赵先生,在得知赵先生正准备将卡内200余万元分批 次转入涉诈账户后,立即告知赵先生正在遭受冒充京 东客服关闭金条、白条账户类诈骗,要求其立即前往 反诈骗中心报案,并同步开展止付冻结工作。预警对 象赵先生到达拉萨反诈骗中心后,在预警民警耐心劝 解下,终于意识到被骗,成功避免200万元损失。

为了守住人民群众"钱袋子",近年来,全区公 安机关着力从组织推进、侦查打击、预警劝阻、共建 共治、宣传引导等方面,对电信网络诈骗违法犯罪 出重拳、下狠手,不断加大宣传教育力度,加强构建 严密防范体系,切实形成打击治理合力,全力打击 治理电信网络诈骗违法犯罪。

2022年以来,全区公安机关破获电信网络诈骗 案件1429起,抓获犯罪嫌疑人1316名,追回群众被骗 资金8643万元,预警劝阻96.74万人次,直接避免经

稳 西藏 定 民 基 主 一改革 石 周 写 平 安

铸牢中华民族共同体意识 青少年主题展馆开馆

3月25日,铸牢中华民族共同体意识 青少年主题展馆开馆。这是我区首个集 爱国主义教育、民族团结教育和科技互 动、自然生态体验于一体的青少年校外实 践场所,旨在引导广大青少年坚定理想信 念,以满腔的爱国热情和实际行动回报党 的恩情。

图为孩子们在展馆内绘画。

本报记者 袁海霞 郑璐 本报通讯员 普珍 摄



"新农人"让农产品搭上直播快车

本报记者 次仁片多



在林芝朗县一座大院里,村民们排 起长长的队伍,手上拿着自家种的苹果, 等待工作人员筛选、包装。当天尽管室 外温度有点低,但大院里直播基地的村 民们热火朝天地忙碌着,一箱箱林芝朗

县苹果被装上货车,运往全国各地。 基地的直播间里,一位充满活力、 笑容灿烂的阿佳正熟练地直播。她是 直播基地的负责人白玛翁姆,以网名 "阿佳旺姆"为人熟知。

今年,自媒体主播"阿佳旺姆"收获

满满。她不仅成为远近闻名的直播达 人,还被评为西藏自治区巾帼建功标 兵。因为她通过手机直播带货,让西藏 农产品拥有了更大市场。

"整整三年了,在这三年助农直播 期间,有赞美,也有坎坷,但是很感谢这 段经历,让我成长。"回忆起现在的成 功,白玛翁姆感慨万千,"我出生在一个 偏远小山村,我的童年不是在牧场放牛 放马就是在地里除草施肥。以前,农业 生产水平落后,粮食产量较低,一家人 一年忙到头,也没有多少粮食,所以父 母常常教育我要珍惜粮食。选择农产 品直播带货,也是因为受小时候的影

响。"白玛翁姆说。 近年来,随着农业技术的不断发

展,农牧业迎来了发展的春天,粮食变 得更高产,加工的食品种类也越来越 多,销售渠道更加广泛,以直播电商为 代表的数字经济为西藏的产业升级带

刚开始选择电商行业时,白玛翁姆 也是一头雾水,用了一年的时间去学 习、模仿,通过坚持不懈努力,终于迎来

2021年,白玛翁姆在达孜区唐嘎乡 琼达村顶着高温,在温室大棚里进行直 播,推介无公害蔬菜,收获了网友的好 评。"当越来越多的人进来直播间买蔬 菜的那一刻,我感觉真正找到了适合我 的地方——农村,也终于打开了直播带 货市场,让西藏无公害蔬菜在网络销售 领域有一席之地。"白玛翁姆说。

从此,白玛翁姆主攻"三农"方向, 积极参与农产品的选品、包装、发货和 售后服务等各环节,逐渐在这个领域里 找到了适合自己的模式,开始辗转西藏 的各个地方。

蔬菜、水果、花椒、核桃、松茸…… 通过白玛翁姆的直播将各类农产品卖 到全国各地,农牧民每年收入增加了一 两万元,不仅让大家在农业生产方面更 有动力,也让西藏本地农产品拥有了更

"西藏的魅力不仅仅是蓝天、白云, 我更喜欢走在西藏的田间地头,因为今 天农牧民美好的生活犹如一幅画卷在 徐徐铺展。"白玛翁姆说,他们住的温馨 的藏式民居,坐落在青山绿水之间;吃 的是丰富多样又新鲜的蔬果;穿的是精 美的藏族服饰,既体现民族特色、又展 现时尚品位……

如今的西藏,沃野千里,处处生机 勃勃,一派欣欣向荣。

日喀则持续激发文化振兴活力

去年开展文化惠民活动2.4万余场次

本报日喀则3月26日电(记者杨 子彦 扎西顿珠)记者日前从日喀则市 宣传思想文化工作会议获悉,2023年, 日喀则市持续激发文化振兴活力,着 力推动文化事业和文化产业繁荣发 展,开展文化惠民活动2.4万余场次, 文化产业产值达14.58亿元,同比增长

据介绍,2023年,日喀则市坚决扛 起新时代新的文化使命,大力实施文 化惠民、文化润边和优秀文化产品乡 村供给工程,精心组织开展"文化进万 家""书香珠峰 全民阅读"等品牌文化 活动,全年开展乡村文化活动8000余 场次,农村电影放映覆盖率100%;日喀

则博物馆如期开馆,建成首座新型城 市公共文化空间"明珠湖城市书屋", 文化惠民走深走实。第划推出"青青 稞稞"文创品牌并注册商标,实现版权 所有,衍生16类产品;"吉祥日喀则"实 现版权登记;"4季5彩6百年"主题时 装秀在上海、拉萨完成首秀,文化产业 呈现勃勃生机。

在文艺精品创作方面,创编《珠穆朗 玛》等优秀文学、文艺作品300余部,"相 约珠峰·千人弦音"成功创造"最大规模 的日喀则非遗民族舞蹈表演"世界纪录。 "斯玛卓舞"荣获中国民间文艺"山花 奖",《青稞姑娘》等3首歌曲荣获自治区 第八届"五个一工程"奖。

2024年全国滑雪登山冠军赛举行 我区运动员获4金2银3铜

本报拉萨3月26日讯(记者 郑璐 袁 海霞)26日,记者从自治区体育局获悉,3 月21日至26日,2024年全国滑雪登山冠 军赛在黑龙江亚布力滑雪场举行,共有 来自北京、山东、贵州、黑龙江、新疆、西 藏等10支省市代表队58名运动员(39 男、19女)参赛。我区22名运动员(16 男、6女)参赛。经过几天的激烈角逐,西 藏选手获得4枚金牌、2枚银牌、3枚铜 牌,以及1个第四名、2个第五名、4个第

六名、4个第七名、4个第八名的好成绩。 在垂直竞速女子组比赛中,次旦 玉珍获得冠军,普姆阿尼获得季军,德 吉拉宗获得第六名,扎西德吉获得第 七名,朗卡布尺获得第八名。男子组 比赛中,边玛旦增获得第七名。

在短距离女子组比赛中,次旦玉珍

获得冠军,普姆阿尼获得季军,扎西卓玛 获得第四名,朗卡布尺获得第五名,德吉 拉宗获得第八名。男子组比赛中,江央 洛追获得第六名,贡秋桑登获得第八名。

在混合接力比赛中,我区6支队伍 参赛,包揽了金银铜牌。其中,次旦玉珍 和欧珠次仁获得冠军,朗卡布尺和贡松 郎加获得亚军,普姆阿尼和斯塔次旺获 得季军,德吉拉宗和嘎玛洛旦获得第七 名,扎西卓玛和邓增成来获得第八名,扎 西德吉和贡觉桑旦获得第十二名。

在个人越野女子组比赛中,次旦 玉珍获得冠军,普姆阿尼获得亚军,德 吉拉宗获得第五名,朗卡布尺获得第 六名,扎西德吉获得第七名。男子组 比赛中,次旺多吉获得第六名,江央洛 追获得第九名。

纪念西藏民主改革65周年宣传标语口号 努力建设中华民族现代文明!